О результатах исполнения предписания
исх. №74   от 29 .01.2019



БУ СО ВО «КЦСОН Тарногского района» информирует  о том, что Департаментом социальной защиты населения Вологодской области вынесено Предписание об устранении нарушений законодательства при осуществлении деятельности в сфере социального обслуживания населения на территории Вологодской области, а именно провести следующие мероприятия: 1) внести изменения в штатное расписание учреждения, исключив должность медицинской сестры  со сроком исполнения до 01.02.2019 года.

БУ СО ВО «КЦСОН Тарногского района» сообщает, что бессрочная лицензия № ЛО-35-01-001475 от 27 декабря 2013 года представленная бюджетному учреждению «Комплексный центр социального обслуживания населения» Тарногского муниципального района Вологодской области считается действительной, в связи с чем должность медицинской сестры оставлена в штатном расписании учреждения.

 Директор комплексного центра обратилась в департамент Здравоохранения Вологодской области с вопросом переоформления лицензии и получила следующие разъяснения:  данная лицензия действительна, но подлежит замене на наименование БУ СО ВО «КЦСОН Тарногского района». Со стороны учреждения в настоящее время сформирована заявка на замену лицензии, направлено платежное поручение на оплату государственной пошлины. 
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